
DJANGO

SCHÉMA

MACRAMÉ

 Dimensions 50 cm de largeur x 1 m de longueur

Fils : DMC Nova Vita  Ref. 384

Coloris   041 3 pelotes

MATÉRIEL
Une baguette en bois
de 50 cm 

NOEUDS UTILISÉS
Nœud d’alouette
Nœud plat 
Demi-nœud torsadé
Barrette en diagonale

Nœud de capucin
Motif losange avec 
nœuds plats de 12 cordes 
au centre.

NIVEAU
AVANCÉ

ÉTAPES 1 À 3
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ÉTAPE 4

21 22 23 24 29 30 31 32 37 38 39 4013 14  15 16 1  2  3  4 5  6  7  8 9 10  11 12 17 18 19 20 25 26 27 28 33 34 35 36 41 42  43 44 45 46 47 48

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8.
9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16.
17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24.
25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 31.
33, 34,35,36,37,38,39,40.
41,42,43,44,45,46,47,48.
Barrettes en diagonale

3 noeufs plats de 12 cordes



ÉTAPE 5

21 22 23 24 29 30 31 32 37 38 39 4013 14  15 16 1  2  3  4 5  6  7  8 9 10  11 12 17 18 19 20 25 26 27 28 33 34 35 36 41 42  43 44 45 46 47 48

21 22 23 24 29 30 31 32 37 38 39 4013 14  15 16 1  2  3  4 5  6  7  8 9 10  11 12 17 18 19 20 25 26 27 28 33 34 35 36 41 42  43 44 45 46 47 48

16

17 33

32

ÉTAPES 6 À 8

23 24 39 407  8 9 10  25 26 41 42  

Barrettes en diagonale

Barrettes en diagonale

2 noeuds plats 
de 12 cordes

Dernière ligne du losange
3 noeuds plats pour fermer 

Répéter 
3 fois



ÉTAPE 9
1  2  3  4  5  6 7  8   9  10   11  12

Noeuds de capucin

1, 2, 3, 4, 5, 6.
7, 8, 9, 10, 11, 12.

Unir le centre avec 
un noeud plat de 8 
fils centrals et 2 fils 
de chaque cotés pour 
nouer 

1, 2, 3, 4, 5, 6.
7, 8, 9, 10, 11, 12.
8 double barrettes en diagonale
2 barrettes en diagonale

RÉALISATION

Étape 1 : couper 30 cordes de 450 cm 
ou 500 cm de longueur 
Étape 2 : plier chacune des 30 cordes 
en deux et les attacher à la baguette 
avec un nœud d’alouette. Il y a 60 
cordes. 
Étape 3 : laisser en attente les 6 
premières et 6 dernières cordes 
jusqu’à l’étape 9. Numéroter les cordes 
restantes de 1 à 48.
Faire 3 groupes de 16 cordes pour 
nouer 3 motifs losange (1 à 16) (17 à 
32) et (33 à 48). 
Commencer à nouer le losange du
motif : utiliser la corde 8 comme
fil porteur, nouer une barrette en
diagonale de droite à gauche. Répéter
avec les cordes 24 et 40. Faire une
autre barrette en diagonale de droite à
gauche avec les cordes 7-23-39 comme
fils porteurs.
Répéter ces nœuds de la gauche vers
la droite avec les cordes 9-25-41
comme fils porteurs puis continuer
avec les cordes 10-26-42 pour nouer la
deuxième barrette en diagonale.

Il y a 3 losanges dans notre ouvrage. 

Étape 4 : travailler de gauche à droite, 
laisser en attente les cordes 1-2, nouer 
un nœud plat avec les 12 cordes 
suivantes (les cordes 3 et 14 sont pour 
nouer les 10 cordes centrales).
Sauter 4 cordes, faire le  même nœud 
plat avec les 12 cordes suivantes (les 
cordes 19 et 30 nouent les 10 cordes 
centrales), puis  répéter : sauter 4 
cordes,  faire un nœud plat avec les 12 
cordes suivantes (les cordes 35 et 46 
nouent les 10 cordes centrales). Vous 
obtenez 3 nœuds plats. 
Étape 5: pour faire la partie inférieure 
du losange 1, diviser à nouveau en 2 
les cordes du groupe (1 à 8) et (9 à 16). 
Laisser la corde 1 en attente et avec la 
corde 2 comme fil porteur,  travailler 
une barrette en diagonale de gauche 
à droite vers le centre du losange. 
Reprendre la corde 1 laissée en attente, 
l’utiliser comme fil porteur et travailler 
la barrette extérieure en diagonale 
de gauche à droite vers le centre du 



losange. Laisser en attente les 8 cordes. 
Avant de fermer le losange, il faut 
nouer le losange 1 au losange suivant. 
Prendre la corde 1 (= 17) du groupe 
suivant comme fil porteur et travailler 
une barrette en diagonale de droite à 
gauche avec les cordes du losange 1 
(16 à 9) jusqu’au centre du losange. 
Compter 8 cordes en partant de la 
gauche, prendre la corde 8 (= 15) 
pour faire le cordon extérieur. Il est 
important d'avoir toujours 16 cordes  
dans chaque groupe.
Lorsque vous prenez une corde du 
groupe  suivant, une fois la première 
barrette réalisée, passez la corde au 
groupe suivant, (la corde 16 du groupe 
1, remplacez la corde 17 du groupe 2)
Répétez l’étape 5 pour faire la partie 
inférieure des losanges. 

Losange 2 : diviser en 2 les cordes 
du losange 2 (17 à 24 ) et (25 à 32). 
Laisser en attente la corde 1
(17) et avec la corde 2 (18) comme
fil porteur, nouer une barrette en
diagonale de la gauche vers la droite
jusqu’au centre du losange. Récupérer
la corde 17 laissée en attente, l’utiliser
comme fil porteur pour nouer la
barrette extérieure.
Avant de nouer une barrette en
diagonale de l’autre côté pour fermer
le losange,  il faut nouer le losange 2 au
losange suivant. Prendre le fil porteur
1 (33) du losange suivant (3) et nouer
une barrette en diagonale de droite à
gauche avec les fils du losange 2.  Puis, 
prendre le fil 32 comme porteur pour
faire la barrette extérieure. 

Losange 3 :  diviser en 2 les cordes du 
losange 3 (33 à 40 ) et (41 à 48). 
Laisser en attente la corde 1 (33) et 
avec la corde 2 (34) comme fil porteur 
nouer une barrette en diagonale de 
gauche vers la droite jusqu’au centre du 
losange. Récupérer la corde 33 laissée 
en attente, l’utiliser comme fil porteur 
pour nouer la barrette extérieure.   
Pour le dernier losange, nouer 2 
barrettes en diagonale de droite à 
gauche avec le fil porteur 47 pour la 
barrette intérieure et le fil 48 pour la 
barrette extérieure.

Deuxième rang de losanges : 
Étape 6 : travailler de gauche à droite, 
laisser en attente les cordes 1 à 10, 
nouer un nœud plat avec les 12 cordes 
suivantes, (les cordes 11 et 22 sont 
pour nouer les 10 cordes centrales), 
sauter quatre cordes, faire les mêmes 
nœuds plats avec les 12 cordes 
suivantes, laisser 10 cordes en attente.
Étape 7 : En commençant par la 
gauche, * compter 9 cordes et nouer 
une barrette en diagonale de droite 
à gauche. Compter 8 cordes depuis 
le début et avec la corde 8 comme 
fil porteur, nouer l'autre barrette en 
diagonale de droite à gauche. Laisser 
en attente les 8 premières cordes. 
Étape 8 : avec les 8 cordes suivantes 
nouer 2 barrettes en diagonale de 
gauche à droite et laisser les cordes en 
attente.*
Répéter les étapes 7 et 8 de * à *.
Avec les 8 dernières cordes, nouer 2 
barrettes en diagonale de gauche à 
droite.
Répéter les étapes 4 à 8 pour compléter 
3 rangs de 3 losanges et 2 rangs de 
losanges intercalaires. 
Fermer la pointe des losanges avec un 
nœud plat. De gauche à droite, laisser 
en attente 6 cordes, faire un noeud 
plat de 4 cordes, laisser 12 cordes en 
attente, faire un nœud plat de 4 cordes, 
laisser 12 cordes en attente, faire un 
nœud plat de 4 cordes, et laisser 6 
cordes en attente.
Étape 9 : numéroter les 6 premières 
cordes restées en attente de 1 à 6.
Avec la corde 1 comme fil porteur, 
nouer une barrette en diagonale de 
gauche à droite. Répéter en-dessous, 
avec la corde 2 pour faire la barrette 
extérieure.  Changer de sens de droite à 
gauche et travailler 8 doubles barrettes 
au total en dessinant un «S». Répéter, 
mais cette fois uniquement avec la 
corde 1 comme fil porteur de gauche 
à droite et de droite à gauche. Puis 
laisser les cordes en attente. 
Répéter l’étape 9, avec les 6 dernières 
cordes restées en attente, en sens 
inverse. 
Assembler les bandes des bordures 
et faire un nœud plat de 8 cordes au 
centre et 2 fils de chaque coté pour 

nouer.
Faire quelques nœuds capucin dans 
toutes les cordes de façon irrégulière et 
décalée. 
Couper les cordes à hauteur désirée. 
Faire un nœud à chaque extrémité de 
toutes les cordes.
Utiliser une corde pour nouer votre 
ouvrage au mur.


